



引领“公交+文旅”新潮流

## 公交车客厅“音乐巴士”火爆首秀



图为，大同公交“音乐巴士”行驶在古城的街头。本报记者 戎禹仁摄

本报讯（记者 张忠）大同古城、夜幕之下、动感音乐、霓虹车身、舒适卡座、招手即停、休闲漫游……当这些关键词汇聚在一起，会产生怎样梦幻的效果？7月8日晚8时许，一辆车头有“音乐巴士”“大同欢迎您”霓虹灯字样的公交车驶入大同古城，其醒目酷炫的车身和轻松动感的氛围，立刻点燃了年轻市民游客的热情，他们纷纷扫码上车打卡体验。

记者第一时间跟车体验时了解到，这辆“音乐巴士”是大同市公交公司在原有公交车的基础上特意精心打造的，车身以鲜艳的红色打底，并进行整体彩灯亮化，车窗上结合云冈大佛、府文庙、华严寺等文旅景点设计了灯带，车厢内部氛围灯霓虹闪亮，在夜幕映照下，“音

乐巴士”仿佛置身空中的点点繁星，为乘客营造出一个奇特梦幻的空间。

“车上配备有音响设备和饮料自助贩卖机，乘客可以一边跟着音乐感受车上动感欢快的氛围，一边沉浸式欣赏古城的魅力夜景。”在音乐巴士沿着古城街道缓缓行驶间，乘客们手持荧光棒，随着音乐的节奏摇摆，领略着大同这座城市底蕴深厚又时尚现代的风貌，还能纵享一趟轻松惬意、激情浪漫的休闲旅程。

据了解，大同公交“音乐巴士”运营时间为每晚8时至0时，运营线路主要在古城范围内清远街、和阳街、武定街、永泰街以及古城内环线绕行，票价5元不限时，车辆慢速行驶，乘客数量不超过30人，市民游客见招手即停。

## 大同景区直通车再添新动力

3辆豪华大巴投入运营



大同景区直通车开通两周年暨新车启动现场，新投入运营的3辆豪华大巴，可全方位提高服务效能，游客体验感进一步提升。  
高雅敏摄

本报讯（记者 高雅敏）礼花映照初心，彩带飞扬古城。7月8日，大同古城游客集散中心洋溢喜庆氛围，由雁北汽运公司与云冈石窟景区联合打造的大同景区直通车在此举行开通两周年暨新车启动仪式。3辆崭新豪华大巴正式投入运营，以更宽敞的空间与智能设施，全面提升服务品质，为大同乃至晋北文旅高质量发展注入新动能。

两年来，直通车以“国企主导、景区联动、数字赋能”模式，依托雁北汽运交通网络与云冈石窟等景区资源优势，加速推进“交通+文旅”融合发展。目前已开通云冈石窟、恒山、悬空寺、大同古城、应县木塔、雁门关、大同土林、大同南站、五台山9条精品景区直通车线路，累计投入运营车辆20余部，安全高效运送游客突破50万人次，有效破解了游客“最后一公里”痛点。新增的3辆豪华大巴，将进一步提升运力与舒适度。

“昔日辗转周折，今朝一站直达！”游客的话道出了变化。

直通车实现从“奔波换乘”到“一站直达”、“从单纯接驳”到“文化浸润”的跨越。其创新“预约式+管家式”服务，整合大同古城、云冈石窟、恒山、雁门关、应县木塔、五台山六大城市景区及大同南站客流资源，构建起覆盖全域的旅游交通网络。

## 七旬老人走失好心司机相助

本报讯（记者 孙露）一条不经意间在朋友圈里看到的寻人启事，一次上班途中的细心察觉和主动询问，交织出充满巧合与温情的一幕。7月4日，晋能控股山西煤业股份有限公司塔山铁路分公司职工龚笑天，成功帮助一位七旬老人与家人团聚。

“寻人启事，家中老人走失，万分焦急！71岁，7月3日16时从平城区永乐小区出门，至今未归，身高178cm，走失时上身穿紫色防晒衣，白色背心，下身穿牛仔裤，黑色运动鞋。老人记忆力衰退，不与人交流，走失一整夜，恳请扩散！”一则寻人启事在微信朋友圈迅速扩散。

7月4日早晨，龚笑天驾车去上班，行至208国道怀仁方向毛毛段时，发现车流中有一位走路晃晃悠悠、穿着紫色上衣的老人，大货车来回穿梭，非常危险。正当他感到纳闷之时，突然想起早晨刷微信看到的寻人启事，描述的走失老人也是穿着紫色上衣。他掏出手机翻看那则寻人启事并拨通了上面的联系电话。经过确认，他看到的就是走失了16个小时的老人。

核对信息后，龚笑天心想，虽然上班要迟到了，但走失老人处境比较危险，必须得管。随后，他立马调转车头，返回找寻。见到老人后，他试图询问是否找不到回家的路了，但老人均答非所问。当他下车准备搀扶老人上车时，老人反问：“路费多少钱？”龚笑天说：“不要钱，我把您安全送回家。”老人上车后，龚笑天与家属再次联系约定了在恒安新区大美酒店门口碰面。半小时后，老人终于与家人团聚。

临别时，老人家属一个劲儿地说着“谢谢”，并掏出现金予以答谢，被龚笑天婉言谢绝。事后，龚笑天将行车记录仪中帮助老人的过程以短视频形式发出去，全网一阵沸腾，网友们纷纷留言“好心人为你点赞”“上班迟到了希望单位别扣钱”“老人走了20多公里，走失一夜被好心人温情相助，真正正能量满满”“看完短视频，心里暖暖的，由衷敬佩，感动ing”……网友们都称赞他“大同好后生”。

采访中，27岁的龚笑天说，恰好看到寻人启事，恰好遇到走失老人，作为一名新时代青年，必须伸出援手相助。

## 筑牢消防安全防线 我市开展电动自行车“清患”行动

本报讯（记者 锦秀）为切实加强电动自行车消防安全管理，近日，市消防救援支队开展电动自行车消防安全专项整治行动，通过强化宣传引导、深入排查隐患、实施联合整治等多项举措，规范电动自行车停放与充电行为，全面增强群众安全使用意识。

近年来，电动自行车凭借便捷、环保的优势，已成为广大市民日常出行的重要交通工具。但随着保有量的快速增长，因充电不规范、线路老化、违规改装等问题引发的火灾事故屡有发生，严重威胁着群众的生命财产安全。

7月4日早晨，龚笑天驾车去上班，行至208国道怀仁方向毛毛段时，发现车流中有一位走路晃晃悠悠、穿着紫色上衣的老人，大货车来回穿梭，非常危险。正当他感到纳闷之时，突然想起早晨刷微信看到的寻人启事，描述的走失老人也是穿着紫色上衣。他掏出手机翻看那则寻人启事并拨通了上面的联系电话。经过确认，他看到的就是走失了16个小时的老人。

核对信息后，龚笑天心想，虽然上班要迟到了，但走失老人处境比较危险，必须得管。随后，他立马调转车头，返回找寻。见到老人后，他试图询问是否找不到回家的路了，但老人均答非所问。当他下车准备搀扶老人上车时，老人反问：“路费多少钱？”龚笑天说：“不要钱，我把您安全送回家。”老人上车后，龚笑天与家属再次联系约定了在恒安新区大美酒店门口碰面。半小时后，老人终于与家人团聚。

临别时，老人家属一个劲儿地说着“谢谢”，并掏出现金予以答谢，被龚笑天婉言谢绝。事后，龚笑天将行车记录仪中帮助老人的过程以短视频形式发出去，全网一阵沸腾，网友们纷纷留言“好心人为你点赞”“上班迟到了希望单位别扣钱”“老人走了20多公里，走失一夜被好心人温情相助，真正正能量满满”“看完短视频，心里暖暖的，由衷敬佩，感动ing”……网友们都称赞他“大同好后生”。

采访中，27岁的龚笑天说，恰好看到寻人启事，恰好遇到走失老人，作为一名新时代青年，必须伸出援手相助。

## 拆除围栏 开放场地 市体育中心激发全民健身热情

本报讯（记者 张忠）“这么好的天气、这么大的场地，正适合锻炼健身。”7月8日清晨，在大同市体育中心西侧外围场地，3组毽球爱好者各自围成一个圈，随着毽子在圈中来回穿梭翻飞，各种具有观赏性踢毽动作也不断上演，现场一片欢声笑语……记者注意到，随着大同市体育中心及周边拆除隔离围栏，场地更加开放，也激发了更多市民迈开脚步。

“这么好的天气、这么大的场地，正适合锻炼健身。”7月8日清晨，在大同市体育中心西侧外围场地，3组毽球爱好者各自围成一个圈，随着毽子在圈中来回穿梭翻飞，各种具有观赏性踢毽动作也不断上演，现场一片欢声笑语……记者注意到，随着大同市体育中心及周边拆除隔离围栏，场地更加开放，也激发了更多市民迈开脚步。

“这么好的天气、这么大的场地，正适合锻炼健身。”7月8日清晨，在大同市体育中心西侧外围场地，3组毽球爱好者各自围成一个圈，随着毽子在圈中来回穿梭翻飞，各种具有观赏性踢毽动作也不断上演，现场一片欢声笑语……记者注意到，随着大同市体育中心及周边拆除隔离围栏，场地更加开放，也激发了更多市民迈开脚步。

## 天镇县关爱银龄健康情暖敬老院

本报讯（记者 杨海峰）近日，由天镇县民政局、县老龄委联合举办的“关爱银龄健康 情暖养老院”活动，在该县贾家屯乡敬老院温情展现，医务人员与社工站工作人员带着满满诚意与关怀，为老人们送上集健康呵护、精神慰藉与生活照料于一体的暖心服务。

活动中，27岁的龚笑天说，恰好看到寻人启事，恰好遇到走失老人，作为一名新时代青年，必须伸出援手相助。

活动当日，大家一早便来到敬老院，体检服务区内，医护人员忙

着为老人测量血压、血糖，以及血常规、心电图及肝肾功能等专项检查，一边记录数据，一边耐心叮嘱注意事项，还为老人们建立了简易健康档案，方便后续跟踪健康状况。小广场上，志愿者与老人们共同唱响《歌唱祖国》《东方红》《没有共产党就没有新中国》等经典曲目，欢快的歌声与爽朗的笑声交织，回荡在敬老院的每个角落。

赓续红色血脉 铸牢精神长城

## 大同市长城文旅协会开展主题活动

本报讯（记者 张忠）聆听革命家史，品读长城烽烟，从历史深处汲取奋进的力量……日前，大同市长城文化旅游协会组织20余名会员代表，赴坐落在天镇县的大同长城博物馆，开展“赓续红色血脉，铸牢精神长城”主题活动。

“历史是最好的教科书。”活动当天，一行人参观了大同长城博物馆，聆听讲解员讲述有关大同长城的故事，会员们深深感受到，长城不只是一道道冷硬的石墙，它更是一部用砖石垒筑起来的民族史册。在博物馆三楼图书馆，会员们围坐一堂，聆听协会特邀讲述者回忆革命往事、讲述长征故事，以及革命先辈与长城的不解之缘。协

会会长袁建琴表示，“从古代将士戍守边关到革命先辈保家卫国，长城精神一脉相承。我们挖掘长城文化，更要传承其中‘苟利国家生死以’的忠诚担当。”

随后，参加活动的全体人员集体登上李二口明长城步道，在历经岁月的夯土墙边，将新摘的野菊花敬献在垛口祭奠先烈。

## 都市家座

### 让书香浸润职工心灵

孙 权

阅读兴趣，不断提升职工书屋的吸引力，将职工书屋打造成普及科技知识，传播先进文化，丰富广大职工群众精神文化生活的重要平台。

目前，全市已建成289家市级职工书屋、29家省级“职工书屋”、36家全国“职工书屋”。俯拾即是的职工书屋和不断提升的服务，丰富了职工群众的业余文化生活，拓宽了他们的视野和知识面，也让职工阅读由固定时间地点变成随时随地、每时每刻，有效提升了职工群众获取知识和信息的效率。

“书中自有颜如玉，书中自有黄金屋。”阅读对于获取知识、提升思维能力和判断能力，促进个人的成长和发展具有不可替代的重要意义。随着市总工会持续深化职工书屋智慧化、普惠化、品牌化的“三化”建设，将会引导更多的企业职工融入爱读书、读好书、善读书的阅读氛围中，进而为推动全民阅读贡献力量。

## 云冈区开展游乐设施及食品安全专项检查

本报讯（记者 杨海峰）随着暑期旅游旺季的到来，近日，云冈区市场监督管理局对辖区内热门游乐场所开展游乐设施及食品安全专项检查，全面排查安全隐患，保障游客和市民饮食安全，营造安全放心的休闲环境。

此次检查以魏都水世界和御乐园为重点区域。在游乐设施安全检查方面，执法人员重点对设备的安全保护装置、紧急停止功能等关键环节进行了细致查，确保设备运行状态良好。同时，严格核查操

作人员持证上岗情况，要求运营单位在设备启动前做好安全提示及装置检查，切实保障游客安全。在食品安全检查环节，检查组对景区内餐饮单位采购凭证和资质、食品储存、加工流程、餐饮具消毒等情况进行了全面严格检查，重点排查是否存在过期食品、不规范操作等问题。

此外，执法人员还查阅了各场所的安

全管理制度，如日常维护及应对措施，并要相关单位定期组织应急演练，确保安全管理责任落实到位。

## 阳高县邮政公司向小学捐赠图书

本报讯（记者 曹飞 通讯员 赵鸿燕）近日，中国邮政集团有限公司阳高县分公司向该县金光小学捐赠1100册图书，为孩子们的阅读世界增添了一抹亮色。

此次捐赠的图书涵盖绘本类、少儿类、作文类、教辅类、名著类、社科类、国学经典类、现代文学类、报刊等多个领域。这些图书内容精彩纷呈、种类琳琅满目，旨在为金光小学的阅读文化提供有力支持，为学生打造优质的阅读场景，为阳高县教育与阅读文化的发展添砖加瓦。中国邮政集团有

限公司阳高县分公司负责人表示，捐赠的1100册图书是邮政人深耕阅读服务的一份承诺。作为拥有75年报刊发行历史的“文化大使”，绿衣军不仅装着包裹，更承载着《读者》的哲思、《少年文艺》的纯真以及《人民日报》的家国情怀。

金光小学负责人表示，这批图书为校园增添了书香气息，有效充实了学校的图书资源。

学校将通过开展形式多样的阅读活动，激发学生的阅读兴趣，培养学生的阅读与思维能力，让浓郁的书香浸润校园的每个角落。



近年来，湖北省恩施土家族苗族自治州充分依托山水资源，打造了漂流、攀岩、绳降、皮划艇、浆板等体育运动基地，并通过引进体育赛事和团队集训，使体育产业与乡村旅游业深度融合，有力助推了乡村振兴。图为，7月8日，在湖北省恩施市新塘乡红花峰林景区，游客在体验“彩桥”项目。

新华社发(宋文摄)

我校陈志刚等10人未履行任何审批程序长期脱岗旷工。根据《事业单位人事管理条例》第十五条等相关规定，学校研究决定，拟依法与陈志刚等10名长期旷工人员解除聘用关系并注销其事业编制。因未与本人取得有效联系或本人收到通知未到校办理解聘手续，现通过公告方式予以送达，请以下人员自公告发出之日起30日内到本单位办理相关手续或进行陈述、申辩，逾期视为放弃权利，学校将按照相关规定正式解除聘用关系并注销其事业编制。名单如下：

陈志刚(140202\*\*\*\*2059) 韩芳(140212\*\*\*\*1526)  
刘红霞(140202\*\*\*\*2544) 张晓强(142130\*\*\*\*7015)  
张颖婷(140202\*\*\*\*3022) 张慧超(140402\*\*\*\*1259)  
马丽芳(140202\*\*\*\*1028) 司春磊(370103\*\*\*\*2010)  
陈芳鑫(370181\*\*\*\*3885) 彭雪梅(142223\*\*\*\*2424)

特此公告

山西大同大学

2025年7月10日

解聘公告